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Program Zaželi – program zapošljavanja žena – koji se do sada odvijao u tri faze, izravno

je djelovao na prevenciju usamljenosti starijih osoba, općih dekompenzacija,

hospitalizacija iz socijalnih razloga, kao i preuranjenih institucionalizacija putem

cjelokupnog djelovanja na terenu, a osobito putem aktivnosti nazvane pomoć u socijalnoj

integraciji, koja omogućuje starijim osobama da osjete podršku društva, da ih netko

posjećuje tko im pomaže u podmirenju životnih potreba i s kime mogu podijeliti

proživljena iskustva, govori Daša Poredoš Lavor, psihosociolog, iz Građanske inicijative

„Moj grad Sisak“.

dr. sc. Daša Poredoš Lavor, psihosociolog

„Važno je imati osjećaj da nismo sami – to nam je svima važno neovisno o dobi.“ –

naglašava ona.

Tako je i Građanska inicijativa „Moj grad Sisak“ od početka ove godine provodila Program

Zaželi projekt pod nazivom ZAŽELI – podrška životu u sadašnjosti, gdje se podrška

pružala za 65 starijih i nemoćnih osoba, a zaposleno je i 10 žena iz ranjivih skupina na

tržištu rada.

Projekt je sada istekao te se čekaju rezultati novog natječaja Ministarstva rada,
mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike na kojeg će se moći slati prijave od 11.

rujna ove godine.

U okviru ovog Poziva �nancirat će se i dalje pružanje usluge potpore i podrške u

svakodnevnom životu osobama starijim od 65 godina (65 i više godina) i odraslim

osobama s invaliditetom (18 i više godina), kao sastavna mjera dugotrajne skrbi i

prevencije institucionalizacije.
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Ukupna raspoloživa �nancijska sredstva u sklopu ovog poziva na dostavu projektnih

prijedloga iznose 100.000.000,00 EUR (753.450.000,00 kn). Intenzitet potpore (udio

bespovratnih sredstava) po pojedinom projektnom prijedlogu može iznositi 100%

prihvatljivih troškova te se ne očekuje su�nanciranje od strane prijavitelja.

„Zadovoljni smo s dosadašnjom provedbom projekta i drago nam je što možemo

sudjelovati u prevenciji usamljenosti naših starijih sugrađana. Život u usamljenosti i sa

tugom nitko ne zaslužuje te se nadamo da će naš projekt biti nastavljen i ubuduće.“-

dodaje Daša Poredoš Lavor.

A da je projekt Zaželi uistinu puno značio starijim korisnicima slaže se i Snježana

Kurjaković – korisnica projekta Zaželi udruge Moj grad Sisak.

„Meni je to puno koristilo. U početku je to, prve godine, bilo malo naporno za žene koje su

radile jer je to svima bilo novo. Nismo se ni mi korisnice snalazile, mi smo svašta

izvoljevale i tražile od toga, a po propisu je da nam pomognu u kući, da pospreme malo, da

donesu stvari iz trgovine i da nam skuhaju malo. Osnovne stvari te koje su nam bitne. Ali, i

ako je trebalo nešto više, onda su nam pomogli.“ – govori Snježana Kurjaković,

umirovljena hrvatska braniteljica.

Naime, udruga „Moj grad Sisak“ dodatno je angažirala jednog muškarca koji je

korisnicima pomagao pri težim �zičkim poslovima poput cjepanja drva i slično. Sve to

uvelike je omogućavalo lakši život starijih osoba , koje su uglavnom same živjele u

kućanstvima.

„Ja sam sama doma. Imam probleme koji idu sa starosti. Problemi su vrućina, hladnoća, ili

kad sam bolesna, a živim sama – ne mogu kuhati tada, ići na plac ili slično. Teško je nama
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starijima u tim situacijama. No, nekad je od svega toga bilo važnije da imaš s nekim malo

popričati. S tim ženama koje su radile tu i pomagale nam. Od svega nam je to nekad bilo

važnije. Kad je meni prvi put došla Jelena mi smo se dobrih dva sata ispričale. Svaka

svoju priču, svoje probleme iznijeli jedna drugoj. To je dobro, to nama koji sami živimo

nedostaje. Kad ostaneš sam ne znaš kud bi, što bi, teško je kad si sam.“ – govori Snježana

kojoj sada to, u ovom razdoblju kada je stari projekt istekao, a novi još nije počeom

nedostaje.

„Naučimo se ipak na tu redovnu komunikaciju. Ja se nadam da će se to nastaviti.“ – smatra

Snježana Kurjaković koja kaže i kako je ovo odlična alternativa domovima umirovljenika

na koje se čeka praktički desetljećima.

Ivan Benički

Tome se nada i Ivan Benički iz Hrastelenice, prigradskog sela pokraj Siska.

„Super je Zaželi – ja sam preporođen. Sam živim nakon smrti supruge i to mi je jako

pomoglo. Imam susjede, družim se , no ovo je bila i priča i pomoć. Bilo bi mi jako potrebno

to i dalje. Čovjek kad je sam u četiri zida, loše je to. Nedostaje vam riječ, pomoć, ali meni

koji sam dugo živio sa suprugom i ženska ruka. Supruga je lani preminula i ostao sam sam

te mi je ovaj program pomogao malo da to lakše prebrodim. „ – rekao je Ivan Benički.

Autor: D. Prerad

Dozvoljeno prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autora.

(Članak je napisan uz �nancijsku potporu Agencije za elektroničke medije temeljem

Programa ugovaranja novinarskih radova u elektroničkim publikacijama – Poticanje

kvalitetnog novinarstva 2023.)
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